



К новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 55 (7904)

ВТОРНИК, 27 МАЯ 1997 ГОДА

Администрация района и президиум райсовета выражают благодарность директору совхоза «Степной» Карасову З. С., главе местной администрации Тагировой З. А., директору средней школы Аллагуловой Р. Р., всему активу хозяйства, подготавливших юрту на период проведения Дней Республики Башкортостан в г. Москве.

Самых добрых слов

Решение президиума райсовета

о выполнении требований к водоохранной зоне и прибрежным полосам малых рек района

Комплексный план водоохранных мероприятий на малых реках района на 1990—1995 г.г. выполнен частично.

Из запланированных к выносу из водоохранной зоны 13 животноводческих ферм не выносились ни одна, из 26 летних лагерей — вынесены 16, из 6 складов ГСМ — 5, из 7 скотомогильников — 6. Намечалось обваловать с обустройством нагорных канав 52 животноводческих объекта, сделано 5 («Красный доброволец» — 2, Антишган — 1, Макан — 1, Таштугай — 1). Из запланированного строительства 12 очистных сооружений построено 8, уз 16 навозохранилищ не построено ни одного. Не произведена расчистка русла рек, при плавне 4 км. Благоустранивались (не в полном объеме) 4 родника, из намеченных 86 (совхоза «Матраевский» — 2, колхоз им. Калинина — 2). Приложение № 2 к решению президиума от 5 апреля 1996 года № 2-2-19 определены площади пахотных угодий, расположенных на прибрежных полосах рек для последующего залужения. Из надлежащего залужению 325 га в 1996 году залужено 131,5 га. В 1996 году залужением не занимались КСП им. Фрунзе, колхоз им. Калинина, КСП «Красное знамя», «Сакмар», «Вазям», «Урал», колхозы «Назаргуд», «Акназар», КСП «Акъюль», «Урзбай».

На основании вышеизложенного президиум районного Совета решил:

- С учетом увеличения прибрежных полос в связи со строительством новых прудов и водохранилищ завершить залужение в 1997 году во всех водоохраных зонах — 340 га, в том числе: КСП им. Фрунзе 15 га, колхозы «Красный доброволец» — 45, им. Калинина — 35 га, КСП «Красное знамя» — 9, КСП им. Ленина — 40 га, КДП «Акъярское» — 12,

Благодарность

благодарности заслуживаются также начальник отдела культурного досуга населения Раҳматуллин С. М., замечательный танцевальный коллектив, успешно выступивший перед москвичами и гостями столицы. Был показан настоящий колорит башкирский дух нашей многонациональной

республики.

Желаем вам, дорогие друзья, новых больших творческих успехов, крепкого здоровья и всех земных благ.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава районной администрации, председатель райсовета.

МТФ колхоза им. Салавата (Юламанов Г. Н.).

III. В 1997 году выполнить следующие склады ГСМ и АЗС из водоохранной зоны:

1. д. Байгускарово КСП им. Калинина (Хаббии В. Г.).

2. Завершить вынос склада ГСМ и АЗС КСП «Ильинское» (Такалов Х. А.).

3. Обваловать склад ГСМ и АЗС в п. Целинного совхоза «Хайбуллинский» (Кулибаев И. Х.).

4. До 1 июля 1997 года выносить все летние лагеря из водоохранной зоны.

5. Обязать дирекцию Бурибаевского рудоуправления (Зайнагабдинов И. М., Хазиев Н.) в 1997 году рекультивировать отвал пустых пород возле реки Таналяк за АТЦ — засыпать плодородным слоем земли, посеять травы и посадить деревья.

IV. Обязать глав поселкового и сельских администраций:

1. Взять под контроль исполнение требований к водоохранной зоне и прибрежным полосам водных объектов, вести разъяснительную работу среди населения по охране водных объектов.

2. Совместно с населением, педколлективом, учащимися организовать расчистку водоохраных зон.

3. Взять на учет родники, регулярно организовать работу по их благоустройству.

4. На речных переездах установить анишлаги, запрещающие остановку, мойку автомототехники в воде и прибрежной полосе, ломать деревья и кустарники.

5. Предложить главам сельских администраций рассмотреть выполнение требований к водоохранной зоне и прибрежным полосам на сессиях сельских Советов.

V. Выполнение решений данного президиума рассмотреть на сессии районного Совета в ноябре 1997 года.

VI. Контроль за исполнением решений данного президиума возложить на председателя Хайбуллинского районного комитета охраны окружающей среды Салихова У. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель районного Совета,
5 апреля 1997 года.

Будни АКХ „Маканско“

С выходом скота в летние лагеря изменилось положение дел с надоям молока. Больше прошлогоднего почти на 2 килограмма надаивают животноводы от коровы, хотя, конечно, сначала года разрыв есть, но его есть уверенность, ликвидируем.

Хороших удаев сегодня добиваются дядики С. С. Якибаева, Н. Г. Лысенко, Ф. Х. Надыргулова, все они с Нововоднинским отделением, валовой надой по их группе, соответственно составляет 237,196 и 194 центнера молока.

Сегодня скот пасется круглогодично, травы хорошие, ведем подкормку силосом и фуражом. Скоро организуем подкормку

зеленой массой, которую ближайшие дни начнем косить.

Кроме дойного гурта в АКХ есть 740 голов молодняка, которые загуливают мясо. За апрель месяц по хозяйству получено 119 центнеров привеса и среднесуточный составил по 531 грамму.

А такие животноводы, как Андрей Дамиловский вместе с женой получили за апрель привеса более 15 центнеров от группы и среднесуточного — по 1012 грамма.

Альфия Зиянгулова, Алифа Алчинова получают 12—13 центнеров валового привеса. О работе свиноводов, то там у нас работает коллектив на

аренде и в ближайшие дни подведем итоги работы СТФ, работающего на аренде.

Для того, чтобы расширить производство свинины, решили пустить в работу второй свиноматочник, который уже капитально отремонтирован. В ближайшее время, когда в основном освободится большая часть механизаторов от посевых работ, начнем возить лес. Ремонт в этом году в основном будет направлен на замену устаревших полов в базах. В общем, работ много на лето и надо спешить.

Г. МУХАМЕДЬЯНОВ,
главный зоотехник
АКХ «Маканско».

Совхозный фруктовый сад давно устарел, да и почвы засалились, деградировались, вот и появилась мысль создать новый фруктовый сад, овощной огород, с корнеплодами вблизи водохранилища. Думаем, как бы не жалко было бы расставаться со старым садом, но люди должны понять и, наверняка, поймут.

Впереди ждет механизаторов сенокос. Есть уверенность, что наши полеводы и здесь проведут все работы на уровне, как на посевной.

В. МИРОНОВ,
главный агроном
АКХ «Маканско».

Работа на нуле

Все шире распространяются по нашему району сети газопроводов. Дошел природный газ и до села Янтышево, ведется прокладка трассы до деревни Янтышево.

Кстати, сказать, на данном участке неплохо трудится бригада строителей АЗС АОЗТ «Башуралмополит», которые за короткое время уложили трубы на промежутке Антишган — Янтышево шесть километров. Участок подготовлен к прокладке траншей, вырублены проселки в лесах, только остается убрать сваленные деревья. Как говорят руководители, при таком темпе через 20 дней газ дойдет до д. Янтышево.

Одно дело, когда голубое топливо дошло до села, другое — довести его до потребителей. Однако эта работа в данных населенных пунктах ведется из рук вон плохая. Так, в с. Антишган в этом году планировалось

газифицировать 100 квартир, проложить два километра внутрипоселковой трассы. Но, как говорят ответственный за газификацию специалист хозяйства, пока газпущен только в 15 квартир и то осенью прошлого года. Сейчас газификацией населенных пунктов никто не занимается, хотя для начала все необходимые материалы имеются.

Одним словом, здесь заняли выжидательную позицию, надеясь, что кто-то придет им подрядчика.

Создать свою бригаду не получается, — говорит З. Ш. Бускупов, — мы даже подготовили двоих сварщиков, но они по разным причинам отказываются работать в бригаде газовиков. С другой стороны у населения пока нет денег на оплату за газификацию квартир. Даже те 15 газифицированных квартир до сих пор не расчитались. Вы-

ход только в контрактации скота в счет оплаты газовикам, чем сейчас занимаемся...

Конечно, можно найти и много разных причин, трудностей, которыми изобилует наша экономика, но газ нужен всем и довести его до потребителя нужно как можно быстрее.

— В деревне Янтышево планировалось пытче газифицировать 10 квартир, но и здесь работа пока на нуле. По завершению трассы Антишган—Янтышево фирма «Башуралмополит» по возможности займется прокладкой трассы внутри деревни, — говорит заместитель главы райадминистрации Б. Г. Павлов. — Но надо сказать, что со стороны колхоза нет никаких решительных действий, хотя люди были аттестованы, отправили одного человека на учебу. Вопросов очень много, а реальной поддержки со стороны колхоза и местной администрации нет.

Р. ИМАНГУЛОВ.

27 мая —

Хранилище духовных ценностей

27 мая — особый день для библиотек и их работников и он имеет огромное значение. Фактически впервые с 1996 года на государственном уровне нам, работникам учреждений культуры, дали возможность привлечь внимание общества к проблемам существования и развития библиотек.

Библиотека — это информационный, образовательный, культурно-просветительный и досуговый центр, хранилище духовных ценностей человечества. По определению В. Даля оно означает место для хранения книг и само собрание их: книгохранилище, книжницу.

Может кто и не знаком с этим определением, но трудно представить человека, которому хотя бы раз не пришлось воспользоваться услугами библиотеки, будь то школьная, публичная или личная. Более того, какой бы богатой ни была домашняя библиотека, ее владелец все равно время от времени вынужден посещать библиотеку общественную.

В библиотечную систему нашего района входят 26 сельских, центральная и детская библиотеки. Общий книжный фонд составляет 364000 экземпляров книг, на этот год имеется 11 наимений газет, журналов. Работники библиотек, в большинстве своем, истинные профессионалы. Скромные, чуткие, добрые люди, всегда готовы дать совет, помочь в проведении мероприятий, всегда найдут нужный журнал или книгу, дадут библиографическую справку. Мы гордимся Подольской библиотекой, где много лет трудится заслуженный работник культуры А. С. Кульчибаева и библиотекарь Т. А. Пархоменко. А в Бурибаевской библиотеке всегда уютно, красиво оформлены книжные выставки, на столах аккуратно подшиты газеты и журналы, с улыбкой встречают своих многочисленных читателей две Лилии: Билалова и Янтурина. Заведующая Абубакировской библиотекой Альфина Сынбулатова с полной отдачей своих сил и способностей работает над возрождением национальных традиций, основное в ее работе — краеведение.

Такие библиотекари, как Л. Е. Чекменева (Са-

З. АСКАРОВА,
директор ЦБС.

Общероссийский день библиотек

С любовью к делу и людям



ПОЕЗД мчал ее по бескрайним Оренбургским степям. Выпускница Стерлитамакского культурно-просветительной школы ехала по направлению в Хайбуллинский район. Колеса вагона, словно угасывая думы двадцатилетней девушки, отстукивали по рельсам «Хайбулла, Хайбулла...». Вот и долгожданная станция Сара, откуда Назиме предстояло добираться до Акъяра. Стоял знойный август 1953 года. Назиме повезло. Она встретила случайно водителя автомобиля из Бурибая, который приехал в Сару за семьей. Затем она узнает, что водителя звали Хуснутдином Кудабасовым.

Заведующий отделом культуры Файзрахман Сынбулатов встретил Назиму Имангулову доброжелательно, после недолгой беседы направил ее заведующей избю-читальней в д. Илячево, назначив одновременно внештатным инспектором отдела культуры.

Не боялась Назима работы, ни глухой деревенской жизни, ибо она сама родилась и выросла в селе (пос. Зирган Мелеузовского района). После окончания семилетки как мать и отец, работала в колхозе. Она вязала снопы, косила сено, полола картофельное поле и т.д. Одним словом, познала крестьянский труд. Не особо ее пугали и житейские вопросы, так как росла в большой семье, в ней воспитывались 5 детей, хотя особенно трудно приходилось после гибели отца в Великой Отечественной войне.

— Активная была в то время молодежь, — вспоминает Назима Гиняитовна, — мы часто выступали с концертами, ставили пьесы, проводили массовые мероприятия в клубе.

В культпросветшколе Назиму обучили и режиссерской работе, и библи-

отечному делу, и руководству художественной самодеятельности, т.е. всему, которым должен владеть каждый работник культуры.

В 1954 году ее переводят на работу в Акъяр заведовать сельской библиотекой, находящейся в микрорайоне «Акмурин», в одной половине двухквартирного дома. Старательно работает молодой специалист, часто бывает среди животноводов, механизаторов, ведя агитационную работу, выпускает боевые листки.

Заметили добросовестную и аккуратную девушку и вскоре ее переводят библиотекарем в районную библиотеку.

— В то время заведовала библиотекой Савия апай Ильясова, работавшая в нашей системе с 1948 года, — говорит Назима Гиняитовна, — мы работали в маленьком помещении старой мечети (сейчас она восстановлена). Весь книжный фонд размещался в одном шкафу. Усилиями Савии апай, которая была первым в районе дипломированным библиотекарем, книжный

— Радуюсь я тому, — отметила Н. Г. Имангу-

лова, — что помогла молодежи приобрести навыки работы в библиотечном деле, так и с людьми.

Своим добросовестным трудом она завоевала большое уважение и авторитет среди читателей и своих коллег.

Она награждена медалями: «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «Ветеран труда», многими Почетными грамотами Министерства культуры РСФСР, Башкирской АССР, исполнкома Хайбуллинского районного Совета.

В настоящее время Назима Гиняитовна, находясь на пенсии, постоянно оказывает посильную помощь родному коллектиvu.

— К сожалению, — говорит она, — мало книг поступает в нашу систему. Особенно трудно стало со специальной литературой для обучающихся в техникумах и вузах.

— Какие произведения читаются в основном, — спросил я у Назимы Гиняитовны.

— У нас более одной тысячи читателей, — ответила она, — читают в основном детективы, журналы, газеты. Классиками особенно не интересуются, кроме учащихся, — горестно заметила она.

— Наверное, Назима апай, скучает по Зиргану, — спросил я.

— Я полюбила Акъяр. Как он преобразился за период проживания здесь. В год приезда в селе были в основном каменные дома без крыш, хотя и у нас крыши домов были соломой. Ведь те годы особенно послевоенные, были очень трудными. А родной Зирган я навещаю, — добавила она на прощание.

Р. АРСЛАНОВ.
НА СНИМКЕ: Н. Г. Имангулова.

Книга — твой друг

Есть одно средство стать культурным человеком — чтение.

А. МОРУА.

Для детей чтение — это не только интеллектуальное занятие, но и «свое свободное», многообразное развлечение, внутренний эмоционально-чувственный мир, куда можно никого не пускать, если сам читатель этого не захочет. Это мир его тайных образов, чувств, найденных для себя ответов.

Большая просьба к родителям моих читателей — учащихся, надо и Вам интересоваться, что читает ваш ребенок, стремить-

ся помочь библиотекарю и учителям, чтобы ваши дети больше читали интересного, нужного, полезного, чтобы они в книге увидели своего друга, чтобы для них книга была маленькой дверцей, но открывающей на большой, прекрасный мир знаний.

Л. КРАВЧЕНИНА,
библиотекарь
п. Садовый.

* * *

В нашей Самарской СШ прошла очередная неделя. На этот раз она была посвящена помощнику, другу и советчику человека — книге. Она так и называлась «Книжника неделя». Для того, чтобы

она была очень интересной, постаралась библиотекарь нашей школы Татьяна Андреевна Садова.

Наверное, нет в школе человека, который бы не знал ее. Ведь она у нас такая добрая, всегда всем поможет, а лицо ее украшает лучезарная улыбка.

Запомнился праздник «Веселись, играй, да фермерское дело знай!», КВН «Золотой ключик», вечер, посвященный национальному герою Салавату Юлаеву.

Мы выражаем слова благодарности замечательному человеку, библиотекарю Татьяне Андреевне за ее неутомимый труд.

Юнкоры Самарской СШ.

Читатели довольны ими

часто бываем в библиотеке. Для детей здесь оформлена детская комната и они полноценные ее хозяева. Тут они могут порисовать, поиграть в игры, почитать.

Здесь постоянно проводятся интересные мероприятия. Не так давно прошли утренники, «В гостях у дедушки Корнича», «Кошки знают все», где за чашкой чая дети общались между собой, рассказывали стихи, разгадывали загадки. Такое неизбежное общение прививает интерес и лю-

бовь к книгам. Детям это очень нравится и еще хотелось бы, чтобы подобные мероприятия проводились чаще.

Несмотря на трудности нашей жизни библиотека живет, работает. Я хочу от себя лично и от имени многих читателей поздравить коллектив библиотеки с их профессиональным праздником, пожелать им здоровья и творческих успехов.

Е. ШИШКИНА,
читательница
библиотеки.

Трудолюбивая

Альфира Курбангалиева Сынбулатова вот уже более 20 лет работает в Абубакировском сельском Доме культуры. За годы работы библиотекарем она многим своим односельчанам привила любовь к книгам.

Книжный фонд библиотеки сегодня составляет около 8 тысяч книг. Библиотеку с удовольствием посещают и взрослые, и учащиеся школы.

Здесь с читателями она проводит различные тематические встречи, организует книжные выставки. Особенно часто проводятся тематические вечера по произведениям башкирских поэтов и писателей.

Альфира Курбангалиева, будучи хорошей исполнительницей песен, активно участвует в художественной самодеятельности.

Р. ЮЛДАШБАЕВА,
методист централизованной библиотечной системы.

Льготы на проезд в автобусах

В редакцию газеты часто обращаются люди разного возраста с просьбой разъяснить: имеют ли они право на льготы на проезд автобусом. Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился с директором Самарского АТП В. Т. ГАВРИЛОВЫМ и попросил его ответить на ряд вопросов.

Корр. Прежде всего дайте, пожалуйста, разъяснение читателю о том, какие из имеющихся у нас в районе маршрутов движения автобусов считаются пригородными и междугородними?

В. Г. Действуют 6 пригородных маршрутов, называю лишь конечные пункты маршрутов: Янтышево, Абашево, Галиахметово, Ново-Воздвиженка, Илячево и 1-Мурза. Междугородние — Зильанд, Сибай, Гай, Орск, Магнитогорск.

Корр. Какая категория пассажиров имеет льготы и какие?

В. Г. Вниманию читателей предлагаю следующую таблицу.

Категория пассажиров	льготы на проезд в автобусах	
	пригородный	междугородний
Депутаты Госсобрания РБ, а также их помощники	бесплатно	бесплатно
Депутаты районных Советов	бесплатно	на территории своего района
Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, Герои Соц. труда, кавалеры орденов Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах»	бесплатно	бесплатно один раз в год (туда и обратно), проездные документы выдаются по талонам
Инвалиды Великой Отечественной войны и лица, сопровождающие инвалида ВОВ I группы	бесплатно	в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания, с 1 октября по 15 мая 50% скидка без ограничения числа поездок с 16 мая по 30 сентября 50% скидка только один раз в год (туда и обратно)
Участники Великой Отечественной войны	бесплатно	в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания. Бесплатно один раз два года или 50% скидка в оплате проезда один раз в год (туда и обратно) по талонам.
Военнослужащие, проходившие военную службу в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 г.	50% скидка в оплате	для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания
Ветераны войны последнего военного призыва	бесплатно	для проживающих в сельской местности в пределах административного района проживания
Граждане не менее 6 мес. проработавших в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года	50% скидка в оплате	для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания
Лица, награжденные орденами и медалями СССР за доблестный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны	50% скидка в оплате	для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания.
Семьи погибших (умерших)	бесплатно	в сельской местности

В условиях рынка

Заботятся о себе сами

Год назад в Исянгильдинском отделении совхоза «Хайбуллинский» построили просторное здание для мастерской. В настоящее время здесь работает небольшая бригада мастеров, которая, кроме ремонта различного хозяйственного инвентаря, изготавливает конные сани, колеса для телег, дуги, телеги, по заказу — оконные рамы, двери и другие изделия из дерева.

Бригада организована в основном из числа молодежи. В цехе есть наждачный, сверлильный станки, приспособления для сгибания дуг, печь для нагревания металла и другие приспособления. Мастера сами установили станок-циркуляр для обработки дерева.

Если подумать, сегодня, когда всюду господствует дорогоизнан, не просто купить хозяйствен-

ственные принадлежности, необходимые в повседневной жизни. Очень выгодно необходимые вещи изготовить у себя.

Члены бригады Энгель Кусербаев, Кунаккул Рамазанов, Ильнур Ярмухаметов, Загит Салиев и Фанис Исянгильдин, хотя и больше года не получают зарплату, стараются делать все, что умеют. В этом убеждаешься, когда бываешь в цехе. Мастера изготовили 20 колес для телег, несколько седел, рамы различных размеров, двери. Кроме того, успевают ремонтировать конные сани и телеги. А что стоит изготовить цепи для привязания коров.

На днях работник данного цеха Рамазан Якупов по возрасту вышел на пенсию. Решением руководства отделения коллектива мастерской по

этому случаю подарил ему конные сани.

Еще нужно отметить, что сейчас в деревне начали работать пилорамы. Старательно взялись за это дело Абдрахман Мусин, Азат Ярмухаметов и Нуриахмет Юламанов. Таким образом, кроме общественного строительства, получили возможность напилить доски и жители деревни.

По словам управляющего отделением, в ближайшие дни будет начато строительство еще одного здания мастерской и появится возможность трудоустроить пять-шесть человек. Здесь планируется изготавливать гвозди, кирпичи, металлические сетки. В этом году завершается строительство Дома животноводов из местного материала — камня. Отделение выделило колесный и гусенич-

участников войны (семьи военнослужащих), лиц рядового и начальствующего состава УВД, погибших при исполнении служебных обязанностей

Репрессированные и впоследствии реабилитированные граждане

Военнослужащие, рабочие и служащие, получившие ранения, контузию или увечье в боях в Афганистане

бесплатно

бесплатно

бесплатно в пределах административного района проживания, 50% скидка один раз в год (туда и обратно) взамен на талоны для проживающих в сельской местности в пределах административного района проживания

Бесплатно один раз в два года или 50% скидка в оплате один раз в год (туда и обратно) по талонам для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания

50% скидка в оплате с 1 октября до 15 мая 50% скидка в оплате с 1 октября по 15 мая для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания

—»— для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания Для перенесших лучшую болезнь бесплатно один раз в год при наличии листа талонов районов, имеющих железнодорожного сообщения

бесплатно до 5 лет бесплатно в школу и к месту жительства 50% скидка с 1 ноября по 31 марта. В автобусах межреспубликанских сообщений с 1 октября по 15 мая

бесплатно в период зимних каникул с 1 декабря по 28 (29) февраля, в автобусах межреспубликанских сообщений с 1 октября по 15 мая

бесплатно в 50% скидка в оплате проезда (с 1 апреля по 30 сентября) живания

Инвалиды-слепые

бесплатно

50% скидка в оплате с 1 октября до 15 мая 50% скидка в оплате с 1 октября по 15 мая для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания

Работники прокуратуры
Лица, пострадавшие в результате Чернобыльской катастрофы и при ликвидации ее последствий, к ним приравниваются подразделения особого риска

бесплатно
бесплатно

—»— для проживающих в сельской местности бесплатно в пределах административного района проживания Для перенесших лучшую болезнь бесплатно один раз в год при наличии листа талонов районов, имеющих железнодорожного сообщения

Дети при одном взрослом пасажире
Школьник, проживающий в сельской местности
Школьник старше 10 лет

бесплатно до 7 лет
бесплатно в школу и к месту жительства

50% скидка с 1 ноября по 31 марта. В автобусах межреспубликанских сообщений с 1 октября по 15 мая

Студенты и учащиеся

—»—

Скидка 50% в период зимних каникул с 1 декабря по 28 (29) февраля, в автобусах межреспубликанских сообщений с 1 октября по 15 мая

Ветераны труда

бесплатно в 50% скидка в оплате проезда (с 1 апреля по 30 сентября) живания

ный трактора. Неплохо здесь трудятся строители Вакиль и Динислан Сафины, Идрис Рамазанов, Кутлугужа Исхаков, Ислам Харисов и Искандар Махмутов.

Все перечисленные цеха входят в состав одного кооператива «Юрга» и ведет расчеты с другими кооперативами по чекам. 40 процентов произведенной продукции идет в счет зарплаты. Надо сказать, что продукцию можно реализовать на сторону или обменять на бартер.

Исходя из сказанного, можно сделать такой вывод. Труженики отделения даже в нынешних трудных условиях взяли на себя смелость по своим возможностям заниматься ремеслом. Остается пожелать им успехов в нелегком деле.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

Здоровье — наше богатство

В это нелегкое время в особой помощи нуждаются люди поколения старшего. Однако из всех нужд, пожалуй, самым необходимым является сохранение здоровья, ведь не зря говорят «Здоровье — это наше богатство».

Если не будет здоровья, пропадает интерес к жизни, ничто не радует человека. Конечно, для человека дорого, чтобы каждый член семьи был жив-здоров. Но иногда бывает так, что все чувствуют себя хорошо, стол полон яствами, но... когда в рту нет зубов и нечем пережевывать пищу, настроение как не бывало. Такое может быть не только с пожилыми, но и с молодыми людьми.

И в это время к нам на помощь приходит стоматолог. Вернее сказать, мы сами ищем его. Для этого нам, ветеранам труда с. Уфимское, приходится выезжать в с. Акъяр. И не один раз. Бывает и так, что с пошат-

нувшимся здоровьем, по тем или иным причинам не получается выехать.

И потому, когда у нас в с. Уфимское появился свой врач-стоматолог, мы не могли нарадоваться. И не только уфимцы, но и с соседних деревень получили возможность пролечиваться. Хорошо знает свое дело врач-стоматолог Расуль Кинзябаев, зуботехник Наиль Шарипов.

За три месяца этого года ими обслужено более 15 пенсионеров. Клиентов они всегда встречают приветливо. Они сами отремонтировали и оборудовали помещение, выделенное администрацией совхоза. Здесь светло, чисто.

Хотелось бы пожелать врачам-стоматологам в будущем трудиться также старательно, радовать нуждающихся людей. Большое Вам спасибо!

От имени ветеранов: Н. Калимуллин, А. Хайдуков, В. Хаблаков, И. Исмагилов и др.

ПОСВЯЩАЮ ЗЕМЛЯКАМ-ХЛЕБОРОБАМ

В эти дни, когда на полях развернулся весенний сев, когда в благодатную почву ложатся позднесеневые семена будущего урожая, хотелось бы пожелать всем вам

Белая юрта

Башкортостан — край белых юрт заветный, Земля моя, ты всей стране видна, Душа народа, словно терем светлый, Открыта людям, добрых чувств полна. Народ мой, из пути многострадальном, На непелицах, выжженных дотла, Ты, проходя извеков

пламя испытаний, Вновь возрождал юрт белых купола. Хан и тархан жестоко угнетали Тебя века. Но все же день пришел: Из крови, слез, что землю пропитали, Одажды светлый луч добра взошел. И юрту белую — надежду — возвигая Скреплял ты воедино сотни шивов, Чтобы идти, тьму ночи раздвигая, От сердца зажигали огни костров. Паверное, называли юрту белой Не просто потому, что войлок бел: Валея свет души, как в колыбели, Тепло надежды в ней башкир сумели... От вознесенных к небу гор Урала Башкир воспирнал духа высоту, Из века в век отстаивал он право На счастье — сокровенную мечту.

Ковыли

Родной земли седые ковыли — Ветревоженное белое движение Какое вы таине притяжение, Когда из черной бездны корабли Спускаются на белое волнение, И космонавту первое явление — Волна седая молодой земли! Моя земля, ковер твой серебрист. Как он сверкает радостным узором! И своей любви перед цветами чист — Люблю ковыль, пьянея его простором! Ковыль, ковыль! Земли любовь и песнь, Ты как легенда, древнее сказание, Но почему я молоде здесь,

Родных полей кураем

Однажды песня старины далекой Смутила душу мне, и я запел. Мать прервала: «Удел певцов жестокий — Печаль тебе отпущена в удел». О Шауре с прекрасной Зульхиозу С печалью в сердце пела моя мать. И притихла с горькою слезою В семнадцать лет:

РУБАИ

И я уйду однажды к вышинему Тенгри, Ведь мы не вечные здесь жители земли. И вот теперь одно открылось ясно мне: Жизнь наша — трели соловья в саду любви. * * * Веселья-радости душа моя не знает, Ведь мне теперь понятна стала суть земная: Добра и зла в подлинном мире — в равной мере. А мы живем, на благо слепо уповая. * * * Тот узел, над которым всю жизнь бился, В один из дней внезапно распустился. О эта жизнь! Добра ее так ждал я — Но новый узел предо мной явился. * * * Что сам Веевиний в книге судеб написал, Что сам Аллах в своем тандире начертал. Увидишь все это ты в этом мире. Силы нет. Что уберет или отсрочит тот финал.

Где Вечный Космос грозно стиснул наш удел, Там жизнь — лишь беглым взглядом схваченный предел. Все бренно, говорят, ведь даже из вождей Никто остаться в этом мире не сумел. * * * Когда в порывах чувств душа моя трепещет. Спеши ко мне, дружок, в этот чудный вечер. Быть может, я — твоя вторая половина, Что будет коль уйдешь, расстроив нашу встречу. * * * Пора ли нам с любовью страстью распрощаться. Красою утренней звезды не восхищаться; Осталось груеть сладкой душу бередить мне. Мечтами ложными напрасно обольщаться.

Дорогого сына, брата, супруга, отца Галимына Мухаметовича САПТАРЬЯПОВА из с. Федоровка с днем его рождения.

Где взять нам

такие строки,

Найти душевые слова, чтоб от горячих

поздравлений,

Твоя кружилась голова.

Будь всегда желанным,

добрый и простым,

Всегда приветливым

и милым,

Всегда любимым,

дорогим.

Мама, папа, супруга,

сестры, братья, снохи,

сыновья, племянники

и племянницы.

и Степной, с. Федоровка.

◆ ◆ ◆

Дорогого отца Искандара Мухамедьяновича НУРАЕВА сердечно поздравляем с 60-летием, Фатиха Искандаровича с днем рождения.

Желаем в этот

день чудесный

Большого счастья

радости большой.

Здоровья крепкого,

успехов,

И никогда не

стариться душой!

С добрыми пожеланиями от имени всех детей семьи Мухамедьяновых:

дочь, зять, сват, свахи и внуки.

* * *

Милую мать Хадию Аллагуловну ХУСАИНОВУ (п. Уфимск) с 55-летием.

За доброту, за руки золотые.

За материнский твой совет,

От всей души тебе желаем,

Здоровья, счастья,

долгих лет.

С поздравлением до-

чери, сыновья, зятья,

снохи, внуки и вну-

ки.

и Степной, с. Акъяр,

д. Абубакирово, д. Аб-

дульясырово, с. По-

дольск, г. Сибай, д. Мак-

сютово, Алтайский край.

* * *

Дорогую и милую сестру, дочь Альфию ШАКИРОВУ с 20-летием со дня рождения.

Желаем тебе крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

◆ ◆ ◆

дорогого отца Ахмадуллу Узильдановича БАЙГУСКАРОВА (д. Янтышево) с 60-летием. Матери Гарифе

Баймухаметовне исполнилось 55. 38 лет они проживают вместе, поровну делят горести и радости жизни. Воспитали 8 детей. Желаем им всего наилучшего: крепкого

и добра,

и ни бед,

Прожить так много-

много лет.

С наилучшими пожела-

ниями от имени всех

родственников дочери

Марьям, Гульнат, Фай-

руза, сыновья Асхат,

Мидкат, зять, сын Ра-

жан, сноха Гульчакар,

внук Василь.

Поздравляем.

здоровья, долгой жизни и радости от детей. Живите долго-долго и радуйте Детей и внуков теплотой. Когда вы есть — весь мир добрее. И убеждались сколько раз: Нет ничего добрей на свете. Улыбки родительских глаз.

С добрыми пожеланиями сыновья Самигулла, Шагит, Фаррах, Хурмат, Байрас, дочери Фирдаус, Нафиса, Раиза, снохи Рамиль, Янбика, зять Фаиль, Накиль, Малик, внуки Айрат, Вильдан, внуки — Нурия, Альфия, Разиля, Галия, Наргиза, родственники.

◆ ◆ ◆
Дорогого мужа и отца Айсу Ихсановича ЮЛАМАНОВА, брата Ильдара Айсовича ЮЛАМАНОВА (д. Акназарово) с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, долгой жизни, большого счастья.

С поздравлениями же-на, Алифа, дочь Аниса, сыновья Ильдар, Мавлит, Рамиль.

◆ ◆ ◆
Дорогую мать Фаузию Мансуровну ИЛЕМБЕТОВУ с днем рождения, отца Ахата Сафиевича ИЛЕМБЕТОВА с 60-летием и 25-летием совместной супружеской жизни. А также мать, свекровь схаху Магафуру Расуловну ИЛЕМБЕТОВУ с 55-летием. Желаем вам мы всегда Здоровья, счастья

и добра, Не знать ни горести,

и ни бед, Прожить так много-

много лет.

С наилучшими пожела-

ниями от имени всех

родственников дочери

Марьям, Гульнат, Фай-

руза, сыновья Асхат,

Мидкат, зять, сын Ра-

жан, сноха Гульчакар,

внук Василь.

ПРОДАЮТСЯ

самосвал «Урал»-5557; КамАЗ-4510 (вездеход) 1992 г. выпуска. Тел.: 2-71-56, с. Макан. Сосновые доски м³ по 350.000 руб.

* * *

ПРИНИМАЮ ЗАКАЗЫ на пошивы легкой одежды: халаты, платья, брюки. Качество гарантирую.

Обращаться по телефону: 2-19-03 или по адресу ул. Подгорная, 55.

◆ ◆ ◆

Выражаем искреннюю благодарность всем родным, друзьям, соседям, администрации Хайбуллинского лесхоза, учителям и особенно директору школы Каримову З. Ю. за оказание большой поддержки в похоронах мужа Кутлугибова Абдульхата Мухаметовича.

Роза Кутлугибова. с. Бакаловка.

ПРОДАЕТСЯ

новый мотоцикл «Урал». Цена договорная. Обращаться по адресу: с. Акъяр, яр. ул. Юбилейная, д.3-14. Телефон: 2-19-55.

Администрация КДП «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование Байгужиной М. Ю., детям, родным и близким по поводу кончины мужа, отца и дедушки ветерана труда

БАЙГУЖИНА Баймурзы Абдрахиковича и разделяют горечь утраты.

Администрация КДП «Акъярское» и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование Супонину Виктору Федоровичу, всем родным и близким по поводу кончины матери СУПОНИНОЙ Анны Ивановны и разделяют горечь утраты.

Таналыкская сельская администрация, колхозы Бакаловской, Таштагайской средних школ выражают глубокое соболезнование Кутлугибовой Р. М., Абдульменовой Ф. М., Кутлугибовым М. Н., В. А., детям, родным и близким по поводу смерти мужа, брата, сына КУТЛУГИБОВА Абдельхата Мухаметовича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Редактор
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписи — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-85, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.